
L'exemple de l'indépendance de l'Algérie 
Dossier des pages 144 et 145 du livre 

 

Pourquoi l'accession à l'indépendance de l'Algérie a-t-elle été si difficile ? 
 

Lis l'introduction du dossier du livre puis réponds aux questions sur ton cahier en les numérotant. Hormis 

les questions de type quiz, tes réponses doivent être rédigées. 
 

1. Je situe les événements. 

a) Dans le temps 

Relève dans la chronologie 1 page 144 les événements et dates du : 

- début de la guerre 

- de la fin de la guerre 

- de l'indépendance de l'Algérie 

b) Dans l'espace  

A l'aide de la carte 1 page 140, situe simplement l'Algérie sur son continent. (N,S,O,E ? littoral ?)  

Tu remarques qu'à l'intérieur de l'Empire colonial français, par rapport à la France, l'Algérie est le 

territoire le plus : éloigné ❑  proche ❑ riche ❑  pauvre ❑ 
 

2. J'explique l'expression de l'introduction du dossier "une colonie de peuplement" à partir du tableau 

statistiques 4 page 144. 

Je dois comprendre la spécificité de ce territoire colonial français, qui explique, en particulier, que 

l'Algérie n'était pas gérée comme une colonie mais comme "un morceau de France" constitué 

de trois départements (Alger, Oran et Constantine).    
 

a) Calcule la population totale de l'Algérie en 1954. 

 En %, les Algériens représentent environ : 85 % ❑  15 % ❑ 

    les Européens représentent environ : 85 % ❑  15 % ❑ 

Qu'est-ce que tu peux déduire de la comparaison de ces chiffres ? 

On parle de colonie de peuplement car dès la conquête de ce territoire par la France à partir 

de 1830, des familles françaises viennent s'y installer définitivement. Les enfants et leurs 

descendants nés en Algérie, qui ont la nationalité française transmis par leurs parents à la 

naissance, sont appelés les pieds noirs. Pour eux, pas de doute, "l'Algérie, c'est la France". 
 

b) Relie par des flèches, les éléments de la première colonne du tableau avec le thème de la société 

algérienne que chacun montre : 
Elément du tableau  Thème social 

Taux de mortalité infantile1 

en %0 

 L'accès à l'éducation 

   

Scolarisation dans le primaire en %2 (il y 
a une erreur sur le livre) 

 La richesse économique 

   

Taille moyenne des exploitations 
agricoles en hectares 

 L'accès aux soins médicaux 

1 Sur 1000 naissances, nombre d'enfants décédés avant un an.  
2 Sur 100 enfants, nombre de ceux qui vont aller à l'école primaire, moment de la scolarité où l'enfant apprend en 

particulier à lire et écrire 
 

c) Que peux-tu déduire de la comparaison de ces chiffres entre les deux populations sur la société de 

l'Algérie en 1954 ? 

 

3. Lis le texte 2 page 144, afin d'étudier le déclenchement de la guerre d'Algérie. 

Vocabulaire : 

Un militant : pour faire simple, une personne qui défend une cause, des idées. 
 

a) Précise la signification du signe FLN 

b) Présente en une ou deux phrases le document (nature, auteur, date et destinataire) 

c) Que réclame le FLN dans ce tract ? 

d) Relève un passage du tract montrant que le FLN envisage l'usage de la violence pour atteindre son 

but ? 

e) D'après le passage du tract "Notre action est dirigée uniquement contre le colonialisme", qui est visé 

par l'action du FLN ?  

 

 


